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ha a tranduillitas animi-t 

Pópák és dászkelek. 
(Papok és tanitók.) 

I 

Dr. Váncsa balázsfalvi görög kath, 

érsek legmagasabb helyről inyert 
kitünte- 

tése alkalmából önkéntelenül reflexiók 

támadnak bennünk a gyászrománocskák 

memorandumi hadjáratára tkozólag 

M) Annak a „hivatlan küldöttségnek intelli- 

gens zömét a pópák és dászkelek képez- 

ték Hogy azok a kolomposok egy
házi ha- 

tóságuk minden beleegyezése nélkül mer- 

ték kitenni a reverendát és grékát (gör. 

kel. papi ruhát) a gunynak,
 s érseki ható- 

ságuk tudta és beleegyezése né
lkül távoz- 

tak el bizonytalan időre egyhá
zmegyéjük- 

ből, ez kissé visszás. Vagy hallgatag be- 

leegyezéssel távoztak, s akkor a , Teleg- 

raful Roman" kifakadása a felsült küldött- 

ség ellen pharizeismus, — vVagy pedig a 

két érsek által mindenha mutatott ha- 

zafias érzület ignoráltatik az alsó pap- 

ság és a tanitók által, s ez tfegyelmet- 

Timeo Danaos . . . Tartok a két ér- 

sektől. Vagy nem őszinték, vagy nincs 

tekintélyök lefelé. 

Dr. Váncsa tudománya, jelleme és 

erkölcse valóságos bámulat tárgya
. Ő pap, 

de nem politikus, azaz hogy: nem poli- 

tizál. 

Lelki nyugalmát nemlteszi ki a napi
 

politika izgalmas áramlatának; nem
 mint- 

vallaná élet- 

elvnek, hisz van benne hiuság sőt nagy- 

ravágyás is, - hanem nem akar hiveivel 
ellentétbe jönni, mint Román Miron. Azaz : 

román ő szentsége testestől lelkestől, ro- 

mán de pápista és katholikus a 

rajongásig. 
S mert jelleme megveti a tétetést, in- 

kább neutrális szerepet játszik. Mint egy- 

házfejedelem határozottan Budapest felé 

gravitál, de kénytelen másfelől román 

alattvalóival szemben megóvni a román 

hazafiság lászatát. 

E prudentiából kifolyólag ő szentsége 

szemet huny az éretlen politikusok gyer- 

mekjátékával Iszemben. Dakoromán 
érzelmet nem táplálhat, mert 

jól tudja, hogy annak valósulása esetén 

a görög egyesült hitnek megkondul a lé- 

lekharangja. A gör. egyesült egyház sorsa 

és Magyarországé azonos. 
De egyet veszünk zokon ő szentsé- 

gétől : az erély hiányát. Dr. Váncsa két- 

ségkivül jeles tanácsadókkal bir dr. Gra- 

ma Sándor kanonokban és Csató balázs- 
falvi ügyvéd személyében. Az első nagy 

theologus, finom érzékü politikus a ,Va- 

terland* szellemében, fulmináns szónok és 
opportunus román, De még is csak román, 

még pedig balázsfalvi. 

Feladták már a balázsfalviak a Ci- 

pariu és Fekete-Negrutiu által kultivált 
latinos orthographiát az oláh euphonetikus 

kedveért, és könnyen tuladhatnak maholnap 

a valláson is, melynek szertartása, 

naptára és nyelve az orthodox hi- 

tüekével közös. Vezetőre, érsekre volna 

szükség, mint a milyen Klein volt, ki eré- 

lyes buzgalmat fejtett ki tekint élyé- 

nek ervényesitésére. Erélyre van ott 

szükség 
Másképen állanak az érseki ügyek 

Nagy-Szebenben Román Mirontól nem ta- 

gadhatni el az erélyt és személyes 

ambitiót. De hiányzik magánéletének 
azon imponáló kelléke, mit decorumnak 

szokás nevezni. 

A világért sem mernők állitani, hogy 

ő szentsége életmódja visszatetsző, avagy 

botrányos. De annyi áll, hogy alattvalói 

nem tisztelik benne az érseket, vagy 

épenséggel nem képesek őt mint olyant 

méltatni. A legujabb időkig magyarbarát- 

nak tartottuk. De ha az ő organuma a 

„Telegraful Roman" hitelképes, akkor ő 

szentségének hitele mi előttünk elveszett. 

No, de hátha a román aspiratiókat csak 

szinleg dédelgeti ? Alig hisszük. 

Iván Miklós szerkesztette a „házi" 

(de nem egyházi) közlönyt, ki tavaly fen- 

nen merészelte hirdetni: „Ez a föld a 

mienk, a románoké !* 

ülföla. 

A bécsi sajtó nyilatkozatai. Az 
összes bécsi lapok vasárnapi vezérezikkei mél- 
tatják a koronázási jubileum nagy jelentősé 
gét. A Neue Freie Presset lendületes 

czikkben a többi között a következőket irja : 
„Magyarország volt és lesz a szabadság klasz- 

szikus hazája. Ezért becses reánk nézve Ma- 
gyarország kicsinyes viták és gazdasági dille- 

rencziák daczára. A koronázási ünnepély fel- 
élénkit emlékezetünkben egy alakot, mely a 
magyar nép összes jó tulajdonságainak meg- 

testesülése volt; ez alak: Deák Ferencz! 

Ő neki kellett volna a királyt megkoronáznia, 
de szerénysége elrejtőzöt a pompa elől... 
A dualizmus 25 éve alatt sem volt hiány pil- 
lanatokban, melyekben a magyaroknak önál- 
lóságuk iránti lelkesedése a korlátokat átsza- 

kitással fenyegette. De mindég fölényben volt 
a józanság és ha már kétségbe kezdtünk esni, 
mintha hallani véltünk volna Deák szavait, 
melyeket a legnagyobb viharok idejében inté- 
zett a ,„Stadt Frankfurt" gazdájához: ,Min- 
den jóra fordul még, jóllehet ti bécsiek eb- 

ben nem biztok." 

Az öreg ,Presse' vezérczikkben és 
tárczában foglalkozik a koronázási jubileum- 
ról. Czikkében azt mondja, hogy a budapesti 
lelkesedésben a büszke önérzet hangja is nyil- 
vánul, mely minden alattvalót eltölt, ha eszébe 
jut, hogy I. Ferencz József fejedelme és hogy 
a monarchia csak bölcsességének köszönheti 
uj felvirágzását és fényét. 

A ,Neues Wiener Tagblatt" Jókai 
Mórnak a ,„Nemzet" ben megjelent czikkét 
közli. A czikk elején közli Jókai saját kéz- 
irásában a sorokat: ,Ezt a czikket a ,Neues 
Wiener Tagblatt4-nak közlés végett átenge- 

dem. Jókai Mór." 

A ,Wiener Tagblatt vezérezikkét 
a következő mondattal végzi: ,Budapest öröm- 

napja a Habsburgok modoern birodalmának szü- 

letési ünnepe" 

TÁRCZA. 
Magyar népdalok. 

I 

Szolgabiró, kapitány ur, csendbiztos : 

Nem vagyok én egyiknél sem benn 
kosztos. 

Az áldóját! Nem kell nékem prókátor ! 

Ha bajom van, a bajomból magamat is 

[kiváltom ! 

Megszólalt az öreg harang misére, 
Megy a babám tulipiros kendőbe; 

Olyan csinos, oly takaros járása ; 

Bizony Isten, a faluban, hét faluban nincs 

[párja. 

II. 

Batyár voltam, az is leszek, mig élek; 
Kecskeméti uj törvénytől nem félek. 

Vigan élem világomat, de van is oly paripám: 

Utol nem ér száz zsandár sem, jönne bár a 

[szél hátán. 

Nincsen nekem édes apám, se anyám, 

Csak egyedül a jó Isten gondol rám : 
Szeretőmet, az igazit elrabolták tőlem, 
Csoda e hát, hét irgalmát! hogy betyár lett 

[belőlem ? ! 

Debreczeni hires betyár a nevem. 
Nem jártam én a templomba sehol sem. 
Jár a babám, imádkozik szüntelen, 

Hogy az Isten a csendőrnek a kezétől meg- 
[mentsen ! 

III. 

Árokparti csalán, 
Kökényszemü, kis lány. 
Eszem a szentedet, 
Mért vagy oly halovány ? 

Nem vagyok halovány, 
Mind ilyen a leány, 
Ki legény gyürüjét 
Hordozza az ujján. 

Hegyvidéki barangolások 

Romániában. 
A „Brass ó" eredeti tárc záj a. - 

I. 

Kirándulás Szuzána női zárdába. 

Két óra volt, mire felkászólódva elin- 

dulhattam árpát-zabot soha nem látott hős 

lovammal, melynél jobb után nézni időveszte- 
getés nélkül, persze nem lehetett. Eleinte 
meglehetősen ment is volna, hajtottam is 

hogy mielőbb a hegyi uton lehessek, de ez 
igyekezetemnek köszönhettem azt a kis mal- 
örömet, hogy alig értem ki n hosszu köz- 
ségből, midőn észrevettem, hogy a nyeregre 

fektetett s alám tett felső kabátomat ellov a- 
goltam, a mi a turisták szókincsében any- 
nyit jelent, hogy a sietségben kiráztam ma- 
gam alól. Erre azonnal visszaüggettem s fü- 
től-fától kérdezősködtem kabátom után, pénz- 

jutalmat igérve a ,becsületes megtaláló"-nak, 

mint az ilyen esetben illő és szokás is. 

Három óra lett, mire (szerencsésen meg- 

találván egy utszéli asszonynál elvesztett ka 
bátomat) ujból utnak indultam, északtól csak 
valamivel keletre hajló irányba, fel a Szlanik 
vizén — ellene. A kiálló meszes zöld sziklá- 
nál, mely nappal világitó-toronyként vagy 
(ha a hasonlat kissé furcsa) még inkább fé- 
nyes bádogtetőként csillog, jobbratérve, a patak 
mellől egy baloldali szép lankás hegyle há- 
gok. Az ut erre eleinte egyenesen, majd ki- 
gyózva halad virágos füvel benőtt pázsitos 
réteken át, melyek a halmos hegyoldalon jó 

legelőül szolgálnak nyájnak, szarvasmarha- 
csordának egyaránt. Néhol sürübb bozótos 
helyek lapulnak meg egy-egy magában álló 
jegenye- vagy juharfa alatt, máshol élénk 
zöld fü és sugár káka árulja el a vizes, m.o- 
csarasabb foltokat. A levegőben lepkék is 
repkednek már, a cserebogarak s a fürge 

dongók mellett. Csak madár van kevés. 
Egy óráig tartott, mig a hacskaringós 

uton feljutottam a tetőre, honnan szép tiszta 
kilátás nyilik vissza Szlanikig, mely jól ki- 
vehető. Előttünk nyugaton Szinája kopár ho- 

gyei emelkednek ki a távol láthatáron és 

jobbunkra erdős lejtő foglalja el a hegyhát 
tulsó oldalát is, mely a másik völgyet uralja. 
Itt az ut most befordul egy magas fekvésü 
Szkinlest faluba, honnan meredek parti 
ösvényen a Kraszna folyó széles medrébe 
ereszkedem alá, hol lovamat is kissé megpi- 
hentetem. A tulsó partra jutva, egy uj cser- 
jés hegyhátra emelkedem és léptetek le róla 

va egyenesen Manécsu pamenténi fa- 

luba érek, melytől kezdve jó ut vezet tovább 

felfelé. 

a már sik patak ágyába, honnan keletre tart- 

Eddigi utvonalomon alig láttam elvétve 
egy-egy kukoriczás földet, azon is alig volt a 
tengeri még arasznyi nagyságu, (holott eső- 
ben nem szenvedett hiányt) egyéb vetést pe- 
dig nem is lehet errefelé látni. A kérdezett 
parasztok erre rendesen azt felelik, hogy a 
klima oly erős és hideg, hogy itt még a zab- 
félék sem teremhetnek meg. De ez csak reá- 
fogás, mert ime nálunk Erdély Brassó körüli 
részein mely e vidéknek nemcsak megfelel, 
hanem ép szemben fekszik vele a Kárpátok 
tulsó lejtőjén, a rendesnél később ugyan, de 
szépen terem még a buza is. A valódi ok osak 
a lakosság szorgalomhiányában rejlik. Mert 
ha e földeket nem hagynák parlagon, hanem 
rendesen trágyáznák, forgatnák s egy szóval 
a mi székelyeink, szászainkéhoz képest csak 
megközelitő jól munkálnák, bizony ép ugy 
megteremné itt is a gabonát, hüvelyesvete- 
ményt, burgonyát mint nálunk. Rendszeresebb 

gazdaság és nagyobb munkaszorgalom kellene 
csak hozzá. 

Az eddig megtett közel 3 órai hegy- 
völgyes ut számitásom szerint 12 km., Szu- 
zána zárdáig pedig, hol megakartam hálni, 
innen szintén még 17 km. lévén, gye 
ripám lassu menetelését tekintetbe véve, ide 
előre láthatólag későn érkezem meg. 
korántsem aggasztott, mert az ut most kissé 
északnyugati irányban és eleinte jó távol, de 
tovább, folyvást a Teleázsen folyó köz 
len jobb partján haladt. 



B R A S Só 

Koronázási ünnepély a helybeli 
róm. kath. fögimnáziumban. 

A főtemplomban f. hó 8-án tartott ün- 
nepélyes, hálaadó isteni tisztelet után vette 
kezdetét a róm. kath. főgimnázium koronázási 
ünnepélye. Meghatóan szép volt ez ünnepély; 
fölemelő, melyhez hasonlót e gimn. falai között 
még nem láttunk. A rajzterem, melyben ezen 
ünnepély lefolyt még felét sem fogadhatta be 
a megjelent közönségnek. az ünnepélyt Var- 
gyasy Ferencz főgimn. igazgató nyitotta meg 
fenkölt szellemű hazafias beszédével; jelle- 
mezve dicsőségesen uralkodó királyunkat, mint 
embert és mint uralkodót. A dörgő éljenzéssel 
fogadott megnyitó beszéd után a gimnáziumi 
férfi kar énekelte el Berta Sándor ,„Ko- 
ronázási hymnus"-át: érzéssel, kedve- 
sen. Majd Lestyán József főgimn. tanár lép 
a pódiumra, hogy a koronázási ünnepélyre irt 
remek beszédét fölolvassa. Reméljük lesz al- 
kalmunk e remek beszédet lapunk hasábjain 
is olvasni; itt még csak annyit jegyzünk 
meg, hogy a hatás, melyet szivünkre, lelkünkre 
gyakorolt hazafias lelkesedésünknek, ő telsé- 

ge, dicsőségesen uralkodó I. Ferencz József 
személye iránt való hódoló tiszteletünk, szere- 
tetünk örök forrása leend. Beliczai Antalnak 
az ifjuság által egész praeczizitással énekelt 
Mazurkája után Baráczy Sándor főgimn. tanár 
szavalta el a „Koronás királyhoz" irt szép 
költeményét. A hazafias lelkesedés, mely a 
költemény minden sorát átlengi; a mély ér- 

zés, melylyel e költeményét elszavalta; a gon- 
dolat magasztossága, szépsége, mely e költe- 
ményben kifejezésre jut: a jelen volt közön- 
séget teljesen magával ragadta. Az ünnepélyt 
„Erkel Ferencz Hymnus"-sa zárta be, 
mely az ifjuság ajkairól oly édesen hangzott 
el. Már csaknem 1-et ütött az óra, midőn az 
ünnepély véget ért. 

i, a kik a szép ünnepély lefolyásának 
szemtanui voltunk, szivünkből óhajtjuk, hogy 
éljen a brassói róm. kath. főgiámnázium tanári 
kara, kedves ifjusága, hogy nekünk továbbra 
is sok ily kedves, feledhetetlen napot szerez- 
hessenek. A szép miszszió, melyet a róm. 
kath. gimn. akár a magyar nemzeti cultura 
fejlesztésében, akár pedig a honfiui érzés 
ápolásában e város falai között kifejt : ragyogó 
betükkel lesz fölvésve a történelem Taljatr 

Egy jótékonyczélu hangverseny 
Fogarason. 

A koronázási ünnepségekre való előké- 
születek zaja közepette Fogarason egy ember- 
baráti nemes intézmény eszméje merült fel: 

valami elmagyarosodott nép nem lakik. Ne- 
hény km.-nyi utat haladtam az elszórt házu 
két hosszu községben, de vasárnap és épen 

pünkösd daczára ugy ezekben, mint a többi 
falvakban nagyon kevés embert s még feltü- 
nőbb kevés nőt és gyermeket láthattam. Majd 
ismét a Teleázsen egy ujabb jobboldali kis 
mellékpatakja - Fakajánkán gázoltattam 
át lóvammal, mert a hegyi vizek rendes kö- 
rülmények közt kicsinyek s igy ritkán, csak 
veszélyesebb magas kanyarulatoknál vannak 
áthidalva. Ezután betértem a tulsó parton 
kezdődő Váléa lárga (Széles völgy) nevü 
faluba, melylyel szemben az iménti folyócska 
jobb partján, a gázló melletti utnál egy rikitó 

veéres, agyagfestékes vagy talán vasas tartal- 

mu hegyoldala van, mely ezentul sokáig lát- 
ható még hátunk mögött. 

Itt már tovább vagyunk a Szlanik és 
Szuzána közti távolság felénél, de az ut s a 
vidék szépsége tulajdonképen itt kezdődik 
vagy legalább fokozódik oly arányokban, hogy 

annak bámulatába mélyedve, egyedül ballagva 
sem unhatjuk magunkat. A községből kiérve, 

utunk rohamosan emelkedik, s előbb nyugatra 
fordul, majd egy kis ivezettel ujból északnak 
uart, állandóan a hegysor felső magas pár- 
kányszerű szélén, s az emlitett Teleázsen jobb 
partján. Hanem már esteledik. A nap még 

nem ment ugyan le, de rég lebujt balkezünkre 
a begy háta mögé. Azért még elég világos 
szerencsémre a fentjáró fellegek daczára, szép 
tiszta idő is van ugy, hogy aznap krbl. csak 
éjfélkor kezdett esni. 

(Tolytatása következik.) 
Veress Endre. 

menedékház felállitása szegénysorsu gyerme- 

kek számára. Ez a kisdedóvásról szóló orszá- 
gos törvény életbeléptetése következtében vá- 
lik szükségessé s mert az ily menedék há- 
zakban a legszegényebb szülők kisdedei talál- 
nak oltalmat, vallási nemzetiségi különbség 
nélkül; ezen nemes czél reálizálása érdeké- 
ben a junius 2-án tartott hangversenyen a 
közremüködők és rendezők, mint szintén maga 
a közönség, ugyszólván versenyzett a buzga- 
lomban, csakhogy minél szebb sikert leheossen 
elérni. EÉs a siker, az eredmény minden te- 
kintetben kielégitő. A nemes czél alapja gya- 
rapult 200 frttal, a közromüködők bőven arat 
ták a méltó elismerést, a közönség gyönyör- 
ködött a szép előadásban, s a rendezők - 
mind a jövedelem, mind a siker, mind a 
nagy számu közönség érdeklődése felett érzett 
nagy örömet. 

A hangverseny érdekét emelte s annak tagadhatatlanul legtőbb vonzó erejét képezé 
dr. Kabdebó Ferenczné őnsgának müvészi já- téka, ki nagy mesterét, Lisztet dicsérő virtou- 
zitással játszotta a zongorakirálynak classicus 
darabjait, két számban külön a ,Fausta és , 14. magyar Rhapsodiáté, — ezen kivül még két számban szerepelvén a kedves Novák Mar- gitka k. a.-al ,Dause Macabro (Haláltánez) 
két zongorán és befejezésül a „Rákóczy n- dulót" Liszt átiratában. A közönség lelkesült 
tapsokkal s a rendezőség gyönyörü virágcsok- 
rokkal tüntette ki őket, mint szintén Essig- mann A. k. a.-t kedves énekeért. Közremü- 
ködtek még a magyar dalegylet ez alkalom- 
mal először, mióta mint egylet, hivatalosan 
megalakult, továbbá a német dalegylet 2-2 
dallal s Balla Károly ur hangulatos szavala- 
tával, valamint Albrieh ur hegodüjátékával, 
mindannyian szép sikerrel s buzgóságukat a hallgatóság bőven jutalmazta - elismerő 
tapsviharokkal. 

A szépen sikerült hangverseny után 
nagy társaság maradt együtt vacsorán, mig a 
fiatalság éjfél után 1 óráig tánczolt. 

Felülfizettek: Knöpfler Jakab (Skoréról) 
10 forintot, Kapocsányi Mór 5 forintot, dr. 
Hochmann Nándor 4 frtot, Rácz Vazul 4 frtot, 
Czinege Imre 3 forintot, Szentiványi Kázmér, 
gróf Pálfly Géza, Rottler József és Szőcs 
István 2—2 frtot. Pleskott György, Spillauer 
Károly, dr. Kabdebó Ferencz, Sényi Győző, 
Blumrich Ferencz, Náthán Jakab, Floissig 
Gyula, Rosler Ferencz, Kisereán Demeter, 
dr. Fuchs Ignácz 1—1 frtot, Mazura Mihály 
és Hirschhora Lippmann 40-40 krt. Végül 
a felülfizetők közt kell felemlitenünk a német 
dalegyletet, mely zongoráját és Laurits ven- 
déglős urat, ki termét ingyen engedte át te- 
kintettel a nemes czélra. 

Fogadják a t. cz. felülfizető urak a ren- 
dezőség hálás köszönetét. 

A rendező bizottság elnökének megbi- 
zásából 

Vécsei János. 

Egyletek és társulatok. 
Az Emke közgyüűlése. 

Budapest, junius 7. Az Emke köz- 
gyülése rendkivüli fényes és népes volt. A 
miniszterek közül gróf Csáky Albin vallás és 
közoktatási miniszter, gróf Bethlen Andiás 
földmivelésügyi miniszter jelentek meg a köz- 
gyülésen. Ott voltak továbbá többek között : 

gróf Károlyi Tibor, gróf Apponyi Albert, Hol- 
lán Ernő, Dessewffy Aurél, gróf Béldi Ákos, 
Hegedüs Sándor, Szalavszky Gyula, Darányi 
Ignácz, Széll Kálmán és számos országgyülési 
képviselő. 

A főrangu hölgyek szép számban jelon- 
tek meg, köztük gróf Károlyi Tiborné. 

Az elnöki asztalnál Bethlen Gábor gróf 
elnöki megnyitója után Berzeviczy államtitkár 
nagyhatásu üdvözlő beszédet mondott, kifejtve 
hogy az EMKE megett az egész nemzet áll. 
Perczekig tartó taps következett a beszéd 
után. Berzeviczynek Bethlen Gábor elnök és 
Ugron Gábor mondottak köszönetet. 

Szinészet. 
Csütörtök. A mai előadásra a kevés 

számban megjelen t közönség mértékkel szó- 
rakozhatott. Az ünnepi tableau sikerült. Di- 
cséretet érdemel buzgalmáért s magyaros 
gondolkodásu szavallatért Diefenbacher 

ur. „Az álomban czimüű egy felvonásos 
darab: daczára a hiányzó animositásnak, 
eleget nyujtott. Végezetül láttuk „A baba- 
tündér"-t. 

Hétfő. A bőregért ez. operette zsu- 
folt, óriási számu közönség előtt folyt le. Jo. 
sephy ur bucsufelléptét a közönség méltá. 
nyolni tudta. Ugy ő, mint Szilass y k.a. 
ügyesen játszottak. Megemlitendők Gruboe T, 
Holson k. a., Pausor, Weitz óz Klein 
urak, kik lehetőleg igyekeztek a főszereplők já- 
jékát jól felfogott mellékszerepükkel kiegé- 
sziteni. 

Péntek. »Angot, a csarnok lá 
ny a" cz. franczia operette, noha a kedvelt 
Gruber Hormin jutalomjátéka gyanánt 
adatott elő, hidegen hagyta az ugy is csekély 
számu közönséget. A szereplők, a jutalom- 
játékost kivéve vé gtelenül unatkoztak, de 
főleg mi. Ritka silány conceptiou darab, semmi 
ésprit, megkapó fordulat, humor, logika nél- 
kül. Sajnáljuk a jutalomjátékost. 

Irodalom. 
Tolstoj Leó gróf, a hires 

irónak egyik legjobb müvét a „házasság re- gényét"t külön lenyomatban is kiadta a Ké- pes Családi Lapok kiadóhivatala. Tolstoj ta- gadhatatlanul a jelenkor legeredetibb iróinak egyike Ereje a leirásban bámulatos. Fényes előadása, nagy bravourja a legnehezebb lé lektani problemák megfejtésében a modern irók között ugyszálván páratlanná teszi. A mű, melyet a ,„Képes Családi Lapok" igeon diszes kiállitásban ad ki, ugy ott, valamint minden könyvkereskedésben 1 frtért kapkató. Ajánljuk melegen olvasóink figyelmébe.. Ugyanily négy regény, melyeknek bolti ára 1 frt évenként tehát összesen 4 frt - jele- nik meg évente a „Képes Családi Lapok mellékleteként Már oz maga is az előfizetési összeghez képest oly kedvezmény, melyet alig nyujt egy hazai hasonló irányu lap, de még egy külföldi sem. Országszerte feltünést kel. tett, azonban ama kedvezménye, melyben is- mét csak előfizetőit részesiti. Négy diszes ki- állitásu regényt kap ingyen azon előfizető, ki az egész évi hat forintnyi előfizelést és 40 krt. csomagolási és postadij fejében a „Ké- pes Családi Lapok kiadóhivatalához egyszer- re beküld. Nem marad hát más hátra, mint megragadni az alkalmat. Előfizetési ára: Egész évre 6 frt. félévre 3 frt. negyedévre 1 forint 50 kr, mely előfizetési összegeket a „Képes Családi Lapok kiadóhivatalához Budapest, 
V. Nagykorona-uteza, 20. czimzendők. 
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HELYI HIREK. 
Iskolai ünnepélyek. Azon régi 

elvhez hiven, hogy kié az ifjuság, azé a jövő, 
összes magyar tanodáink az ünnephez méltó 
lelkesedéssel és kegyelettel ülték meg a koroná- 
zási jubilenm nagy napját. Hoztuk már a ke- 
reskedelmi akadémia és közép-faipariskola, az 
állami polgári leányiskola, az állami főreálta- 
noda és róm. kath. főgymnásium ünnepélyei. 
nek programjait, melyeknek sikerült lefolyása 
szülők és iskolabarátok tömeges részvétele 
mellett ment végbe. Az állami elemi vegyes 
iskolákban Bolonyában Barabás Sándor vezér- 
tanitó tartott magvas ünnepi beszédet, a bel- 
városi állami fiuiskola saját helyiségében Ba- 
lázs Péter rokonszenves szónoklata hatott a 
jelenlevők kedélyére, s a belvárosi áll. leány- 
iskola köztisztelt vezértanitója Jánó Lajos ra- 

gadott el költői szépségekben gazdag alkalmi 
beszédével. Fölösleges mondanunk, hogy mind- 
három holyt hazafiis ének és szavalat fel- 
váltva gyönyörködteté a nagy számban meg- 
jelent közönséget, melynek soraiban városunk 
nem magyar ajku intelligentiája is vett részt. 
Nevezett iskolák összes ifjusága 9-én d. u. 2 
órakor kirándulást rendezett a Rakodó-- 
völgybe. Nagyon sajnáljuk, hogy reporter hiá- 
nyában nem nyujthatunk mindenik iskolai ün- 
nopélyről bővebb tudósitást. A jóakarat nem 
hiányzik, de egy személyben ujdondásznak, 
tárcza- és vezérczikkirónak lenni kissé nem 
irigylendő sors. 

- Helyreigazitás. Lapunk meg- 
előző számából a közlött referádánkban hiányt 
észleltünk, a mennyiben az ünnepélyes kivo- 
nulásról emlékezvén meg, az egyletek soro- 

magyar polgári kör ugyanis azon alkalomból, 
hogy egyleti zászlójába ő Felsége helyett belügy. 
miniszteri rendeletre volt főispánunk, Bethlen 
András gróf (jelenlegi földmivelésügyi 
niszter) verte be az első szeget, kiérdemelve 
szász testvéreink előzékenységét, a menet 
élén haladt. Tesszük e holyreigazitást annál 
szivesebben, mert a hiba egyesegyedül a sie- 
tős munkának volt betudható. Jogosult 
elégtétellel mindig szivesen szolgálunk. 

– Hymen. Szikszay Lázár ur helybeli kereskedő f hó 6-án jegyet váltott Gyergy Szentmiklóson a mivelt és szág Eránosz Anna 
Jnyal. 

s
 

– Tramvway-forgalom. Folyó 
8-án a koronázási jubileum alkalmából tartott 
népünnepély napján a közuti vaspálya, bár 
minden félórában közlekedett, alig birta szál- 
litani a kirándulókat a „Pap kutjás-hoz. 
napon 5949 személy utazott; a jövedelem 
488 frt. 53 krt tett ki. Bizony csak mégis 
okos gondolat volt a közuti vaspálya föl- 
épitése. ; 

– Meogeolőzött carambol. A 
városi vasut főtéri megálló holyén egyedül a 
szolgálati személyzet éberségének köszönhető, 
hogy a tegnapelőtt délután nagyobb baj nem 
történt. A gőzgép ugyanis leakasztatván, előro 
akart kerülni, midőn a kocsik egyszerre meg 
indultak a lejtőn lefelé. Suhancz gyermekek 
a fékezőt megengedték és szerencse volt, hogy 
idejekorán észrevette a kalauz és gépvezető 
a bajt. De igy sem ment rázkodás nélkül az 
ütközés. 

– Vizsgarend. A brassói m. 
kir. állami kereskedelmi akadémia és kö 
zép faipariskola 1891-92-ik tanévi évzáró 
vizsgálatainak sorrendje: a) Kereskedelmi 
akadémiában. Junius 14-én d. e. 8 órától 

franczia, német nyelv; 
.osztály, mennyiségtan, 

természettan. 15-én d. e. 8 órától II. osz- 
tály, keresk. számtan, nemzetgazd.-tan, 
román nyelv; d. u, 3 órától Losztály, 
rajz, történelem, román nyelv. 18-án d e. 
8 órátóll. osztály, keresk. számtan, keres- 
kedelem-isme, vegytan; d. u. 3 órától II. 
osztály, kereskedelmi levelezés, könyvvi- 
teltan. 20-án 3 órától II. osztály, 
földrajz, történelem. 21-én d. e. 8 órától I 
osztály, magyar, franczia, német nyelv. a 
én d. e. 8 órakor II. osztály, váltójog, 

mennyiségtan, áruisme. 24-én és é 
III. osztály, szóbeli érettségi vizsgálata. 
b) Közép faipariskolában. Junius 17-én d. e. 
8 órától I. III. osztály, nemzetgazdaságtan, 
leíró géptan, faipari technologia és termé- 
szettan; d. u, 3 órától I. osztály, számtan 
mértan növénytan. 20-án d. e. 8 órától 
II. III. osztály,számtan, könyvviteltan, 
alaktan, szerkezettan. 21-én d. u. 3 órától 1 
I. osztály, magyar nyelv, természettan, 
ábr. mértan. ! 

– Vizsgarend. A brassói m. 
kir. állami polgári leány- és elemi iskolák 
1891-92-ik tanévi vizsgálatainak sorrend- 
je: Junius 11-én d. u. 3 órakor a polgári 
leányiskola I., II., III, IV. osztálya ének- 
és zenéből. 13-én d. e. 10 órakor az elemi 
és polgári leányiskolai ev. ref. vallású ta- 

a hittanból saját templomukban; 11 órakor 
a polgári és elemi leányiskolák görög-ke- 
leti vallású tanulói a hittanból; d u 2 
órakor az elemi fiuiskolai ev. ref. vallású 
tanulók a hittanból saját templomukban. 
18-án d e. 8 órakor az elemi és polgári 
leányiskolai róm. kath. vallású tanulók a 
hittanból. 14-én d. e. 8 órakor az elemi 
fiuiskolai róm. kath. vallású tanulók a hit- 
tanból. 15-én d. u. 4 órakor a polgári 
leányiskola mind a négy osztálya a tor- 
nászatból. 18-án d. e.8 órakor a belvárosi 
elemi fiuiskola I. és II. osztálya; d. u. 
21 órakor a belvárosi elemi fiuiskola III. 
és IV. osztálya. -án d. e. 8 órakor a 
olgári leányiskola I. osztálya; d. u. 21 
rakor a polgári leányiskola III. osztálya 
1-én d. e. 8 órakor a polgári leányiskola 

II. osztálya; d. u. 214 órakor a polgári 
leányiskola IV. osztálya; d. e. 8 ó 

ó 

óra 
belvárosi fiuiskola V-VI. osztálya. 29-én 
d. e. 8 órakora belvárosi elemi leányiskola 
I. és III. osztálya; d. u. 21, ó 
belvárosi elemi leányiskola II. és IV. 
osztálya. 25-én d. e. 8 órakor a Bolonya 
külvárosi vegyes iskola IV. és II. osztálya; 
d. u. 24 órakor a Bolonya külvárosi ve- 
gyes iskola I. és III. osztálya. A vizsgála- 
tok az illető intézetek helyiségeiben, még 
pedig az elemi iskolai osztály vizsgálatok 
ugyanazon időben két tanteremben tar- 
tatnak, s ugyanott lesznek kiállítva a női 
kézimunkák is. 

— Elveszett f. hó 1ő-én egy 11/, 
éves fekete-barna vadászkutya (kopó), mely 
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ből 11 frt 25 kr. 
A6 kr. Kiadások összege 55 frt 74 kr. mit 

kr. Ploczkuj Samu szkaszv. 

B RB A S Só 

ludás" névre hall, ha ezen kutya megtalál 
atnék, kéretik a városkapitányságot erről ér 

Akatonazonokar jun. 12-iki 
étatéri zenéjének műsora: 1. Leler: Magyar 

dalok. Induló. 2. Balfé: Nyitány a „Czigány- 

nő cz. dalműhöz. 3. Strauss: Seid umschlun- 
gen Millionen. Keringő. 4. Dimnicu: Sirba 
Popilor. 5. Delibes : Egyveleg ,A király 
mondta cz. dalmüből. 6. Komzak: Gigenrli 

induló. Kezdete fél 12 órakor d. e. 

Malomipar kiállitás. A ,„Royal 

szrisuttural Hall? ban Londonban folyó 
évi junius 28. napjától julius 8. napjáig a 
malomiparban és azzal rokon iparágakban 
használatos gépek, készülékek, eszközök, anya- 
gok és terményekből nemzetközi kiállitás és 

világvásár fog tartatni. A kik ezen kiállitás 
iránt érdeklődnek, az erre vonatkozó prospec- 
tust a brassói kereskedelmi és markadkaka 

irodájában. betekinthetik. 

KÜLÖNFÉLÉK. 

Iskolai vizsgálatok. Folyó hó első 
napjaiban tartotta meg megyénk nagyérdemü 
tanfelügyelője ns. Koós Ferencz kir. tanácsos 
ur Krizbán az I-I1I. magy. ér rom. osztá- 
lyok záróvizsgálatait. Kitünően sikerült az 

1I. magy. oszt. vizsgálata, melyet Szabó Gerő 
oszt tanitó vezet. Minden tárgy sikerült, de 
kivált a számtanból, az 41-30 as számkörben 
oly kitünő eredményt mutatott fel, hogy a 
tanfelügyelőtur is kijelentette, miszerint a me- 
gyében szebb eredményt ebben a tárgyban 
senki sem ért el. Hasonlóan jó volt a Schiopu 
János által vezetett román osztályok vizsgá- 
lata. Különösen gyönyörködtünk a magyar 

nyelvben tett előhaladás felett. 

- Nyilvános száma dás és köszö- 
net. A lrketesei köteles tüzoltó egylet pa- 
rancsnoksága által 1892, év május hó 26-án 
Áldozó-csütörtőkön az egylet alapja javára 
rendezett majális jövedelme következő volt: 
Jegyekből bejött 77 frt 21 kr, Felülfizetéseh- 

összesen a bevétel 88 írt 

lovonva a bevételből marad tiszta jövedelem 
a2 ífrt 72 kr. Felülfizettek: Giró Sz. István 
ur 2 frt. Szonda Péter válalk. ur 1 frt 20 
kr. Lukács Károly jegyző ur 1 frt 20 kr. 
Brandsehott Gyula ur 1 frt. Dr. Poka Dezső 
orvos ur 60 kr Kocsis János tanitó ur 60 

ur 40 kr. Jónás 

Mihály szakaszv. ur 40 kr. Blázy Vilmos ur 
40 kr. N. N. 40 kr. N. N. 40 kr. Jónás Samu 
ur 30 kr. Szabó András, Buna Márton, Bo- 

dosi Áron, Baczony Zsigmord, Buna Márton, 
Dávid István, Bitay Sándor, ig., Mátisz Bálint, 
és Karácsonyi Sándor urak 20–20 kr. Orbán 

Samu, Kajksa Sándor, Barti Márton, Sipos 
János és N. N. urak 1400-10 kr. Rab István 
János 05 kr. összesen 11 frt 25 kr. Fogad- 
ják a t. felülfizetők áldozatkészségükért, a je- 

len volt közönség, valamint a zajzoni és tat- 
rangilönkéntes tüzoltó testületek szivélyes rész- 
vétükért a parancsnokság hálás köszönetét. 
Pürkerecz 1892 év május hó 26-án. Giró Sz. 

István főparancsnok. Brandschott Gyula h. 

alparancsnok. 

A villám áldozata. Krizbán f. 
hó 4-én a villám megütött egy Bogos József 
nevezetü embert. Nevezett kiment a mezőre, 

de az eső miatt dolgozni nem tudván a kö- 
zeli putak szélén, egy bokor alá huzódott az 
eső elől. Itt találta a vilám, még pedig ugy, 
hogy rögtön meghalt. Beesett a patakba, de 
a patak, nem lévén nagy, nem vitte tovább, 
hanem csendesen mosta. Csak másnap talál- 
ták meg a holttestet és vitték haza. Meg- 
előző nap Brassóban volt. Utközben társainak 
elbeszélte álmát. Egyik azt felelte rá: ,„Te 
bizonyosan meg fogsz halni." Ő azt válaszolta : 
„hogy lehessen az, hiszen beteg nem vagyok." 

Nem is volt az igaz, de a jövendőlés betel- 

jesedett. 

—- Gyillkosság Karlsbadban. 
Mint Trlenadkól sürgönyzik, tegnap egy tiz 
esztendős fiut, ki a bérmáláson egy ezüst órát 
kapott, a vasut o valaki megfojtotta 
és az órát tőle elrabolta. A rablógyilkosság 
Karlsbad egész környékén rendkivüli izgalmat 
idézett elő. 

CSARNOK. 

Az a holdvilág. . . 
- Irta: Méchant. - 

Bth. jun. 5. 
Tudja én most magának mondok törté- 

netet. Előbb azonban ezt a magát kell ex 
kuzáljam .Tudom, hogy az ake mény ember 
a mint mindig nevezem most nincs mellet- 
tünk s ha itt volna sem haragudnék e meg- 
szólitásért; de azért is szólok igy, mert tár- 

czában bizalmasan szoktam beszélni s főleg, 
mert magának szól a mese arról a hold- 
világról. 

Akkor még nem is ismertem. A bárso- 
nyos fellegek elfödték a csillagokkal beszórt 
eget. A bánat sokáig födi lelkünket, do ez is 
egyszer ragyogó csillagokkal lesz majd tele 
felhő rélkül. 

Ketten voltak. – Hazamentek. 
—– Tudja — szólt a lány — hogy a 

hold korongja ugy bujkál a fellegek közt mint 

a teljes boldogság: ritkán látni egészen. 
Igy szólt pedig csak két körtánczot jár. 

tak, igazán csak kettőt. 
— De ha akarjuk kibujik. 
— Gondolja ? 
— Érzem. 
— EÉErősen akarjunk valamit egyszerre 

mikor előkerült. A fekete lepelt az égek alján 
elzugó szél félre csapta — Addig a lány 
szeme volt a fiatal ember vezetője. Most a 

holdvilág egyszerre pazarul ezüstözött be 

mindent. 
Mikor a gondolathoz értek, 

borult a holdra. 
Nem látták többé akkor. 
Ha emlékeznék bizonyosan tudná, hogy 

az a kis lány sokszor sokszor nézte a futó 
felhőt a bujdosó holdat, mely csak egy-két 
pillanatra vetett tájékozó sugarat három egész 

éven át a sötét éjszakákon. 
Arra azonban én jól emlékszem, hogy 

arról a holdvilágról három esztendeig hallot- 
tuk a siró éneket, reszkető ujjak játékát a 

zongorán. 
Ablakomon besütött a holdvilág, azt su 

sugja nem leszek boldog soha 
A bársonyos felhőből nagy kövér eső 

hul s megfotvareül - A fekete nagy sze- 

mekből forró könnyek 
Mikor a fellegből hullanak a csöppek 

nem látjuk, - az édes mama sem látta a 

fekete szemek záporát. 
Maga azt jól tudja. A kemény embert 

nem láttam könnyezni, mert nem mutatta. — 

Ő is pedig erősen tisztelte a fekete felleget 
ket. Még a lelkében is tartott belőlük. 

Három esztendő mulva együtt sétáltak 

ismét, tellegek rohantak át az égen. 
- Mit gondol most ? 

más felhő 

– A mit akkor. 
— Azt-e a mit én? 

— Azt. 

— Ne engedje, hogy a hold elbujjon 

ismét, óh ne engedje 
- Ha orősen mind a ketten akarjuk, tel- 

jesedni fog. 
A hold nem bujt el és egész este ra- 

gyogott szépen ezüstözött fát, házakat, a fa- 
Iuját a maguk faluját s legjobban a maguk házát. 
Mostis hallom a dalt: Besütött a holdvi- 
lág. A zongorán már nem ideges ujjak játsza- 
nak. A hold köré csak bárány felhőcskék gyülnek 
bámnlni teljes hatalmas korongját édes fényét- 

Az énekben nem rezeg a fájdalom, de 

azért bánatos. - Csak bánattal édesithetjük 

meg igazán az életet- 
(Nem tudja már?) 

Maga sem látja ugy-e mostanában sirni 

azt a kis leányt. - A kemény emberem is 
gyakran mosolyog. Három évig bujkált a hold. 
Három évig szólt a bánat dalban, zenében a 
maguk szivében. Sokáig fog még ezüstös hold- 
fénynyel elborittatni a falujok, a házok. - A 

mig élnek együtt. Mindig, sokáig, örökre! 
. 

Hát miért hagyja el a zongorát, hall- 

gatni akarom még a dalt a holdvilágról. Ne 
kem való. Most én fogom dalolni aztán. 

Vagy ugy? Maga panaszolni jön ? Óh 
szegény jó drága gyermek. Ugy-e ugy-e az 
a kemény ember bántotta. Hja! ő bizony erős, 

nagyon. Nem akar maga elől elmenni ha egy- 
szer oda térdelt s nem akarja abba hagyni 

az édes susogást. - Ejnye be akaratos ember. 

Pedig onnan föl nem kél. 

— Pista, Pista — szól maga hozzám nézze 

ő mindég csak bánt, azt mondja nem akarja 

hog a holdvilág kibujjon. Csak azért sem 
akarja. 

— Ne féljen semit — felelem — hiszen 
ha felleg ninesen az égen a hold el nem bnj- 
hatik. Pedig látja, érzi, jól tudja, hogy még 
csak bárány felleg sincsen. Dehogy van! 

Soha sem is lesz többé már soha soha! 
Magoknak csak ezüstös lesz a holdvilág, 

aranyos a napsugár!! 
Ezt irom a maga emlék könyvébe. 

Törvénykezés. 
Rég nem vezetett rovatom több érdekes 

büntetőügyről számol most be. 
EiIső helyen kell felemlitenem a mult 

1891. év elején tartott nagy végtárgyalást, 
mely Dr Leményi Miklós helybeli ügyvéd el- 
len a kir. járásbiróság főnöke Sk. M. ur sé- 

relmére elkövetett rágalmazásért tartatott, mely 
végtárgaláson mint akkor közöltük vádlott 
ügyvéd fogházra itéltetett volt. A kir. itélő- 
tábla 1000 frt főbüntetésre és 500 frt mellék- 
büntetésre változtatta a Dr. Leményi bünte- 
tését, mely ha behajtható nem lesz ugy min- 
den 10 frt helyett 1-4 napi fogházzal ösz- 
szesen 150 nappal lesz helyettesiteudő. Ezen 
itéletet a kir. Curia is helyben hagyván az 

már jogerőssé is lett. 
Hasonló ehez a Dr. Veress Gyula sepsi- 

szt.györgyi ügyvéd ügye is, a ki a kézdivá- 
sárhelyi kir. törvényszék, és kir. ügyészség- 
sérelmére követett el rágalmazás, melyről a 
végtárgyalást bőven közöltem volt. 

A kir. tábla Veres Gyula büntetését 
1000 frt. fő és 500 frt. mellék büntetésben 
rótta ki, mely behajthatlanság esetén minden 
10 frt. helyett 1 napi fogházzal összesen 150 
nappal lesz helyettesitendő. Ezen táblai itélet 
ellen V. Gy. felebbezvén, ügye jelenleg a kir. 

Curiánál van. 
Mindenesetre igen tanulságos lesz azok- 

nak az ügyvédeknek e két eset, kik megbiza- 
tásukat arra használják, hogy tárgyuk igaz- 
ságosságát a birák személyes sértegetésével akar- 
ják erőszakos módon bizonyitni, s a legocsmá- 
nyabb rágalmaktól sem riadnak vissza. 

Átt kell térnem a piaczunkon történt több 

bukás ügyében tartott végtárgyalásokra. 
Keresztesy Berta és férje ellen csalárd 

bukás miatti büntettért f. é. junius 1-én tartott 
ülésen mindkét vádlott csalárd bukás büntetésért 
6-6 hónapi börtönre itéltettek. Az ügyészség 
és vádlottak is felebbezést jelentettek. Emlitet- 
tük volt, hogy Keresztesy és Kovásznai a télen 
3-3 hónap fogházra itéltettek volt, és a kir. 
tábla által ezen itélet helybenhagyatott. Vád- 
lottak felülvizsgálatot kértek a Curiától. 

Laskai A. bukás vétségért 1 havi fog 

házbüntetést töltött. 
é. junius hó 3-ikán Schwarz Henrik 

(volt ezipész) vétkes bukásért 2 havi fogház- 
büntetésre itéltetett, melyen ugy vádlott, mint 
a kir. ügyész megnyugodván a testileg meg- 

tört öreg jelenleg üli le büntetését. 
Foldmann D. H. csalárd bukásért a kir. 

Curiánál 1 évi börtönre itéltetett. Azonban 
vádlott óvatossági szempontból nem hajlandó 

jelentkezni. 
A május hó 9-ikétől kezdve egy hétig 

tartott végtárgyalásról az itélet a napokban 

fog elkészülni. 
Ezen ügy a felső-árpásiak ellen hatóság 

elleni erőszak miatt tárgyaltatott el. 125 en 
ezek között 6-6 hónap, 3-8 hó és legtöb- 
ben 1-1 hónapi szabadságvesztéssel lettek 

büntetve. 
Ezután gyakrabban vissza térünk e ro 

vatra. 
Referens. 

Budapesti értéktőzsde. 

1892. junius 10-iki ártolyam. 

Magyar aranyjáradék 49/-os . . 110 50 
„papirjáradék "-os. . . 100.75 

Magyar vasuti kölcsön 119-1/ 

„kel. vasut áll. kölv. 1 kib. .. 

m I, 

,III. 

földteherm kötvény ... 

záradé kkal . 

279 ik lap 

Temes bánáti földteherm kötvény.. 
Temes-bánáti földteherm kötv. zárad. - 

Erdélyi földteherm, kötvény , 

Horvát szlavon földteherm. kötv. . 

Magyar szőlődézsma válts. kötvény — 

Magyar nyereménysorsjegy kölcsön . 1421, 

Tisza szab. és szegedi sorsjegy 135.- 

Osztrák járadék papirban... . 95.75 

, „ezüstben. .... 965.l/a 

„áaáranyban..... 112.3 

1860. osztrák. államsorsjegyek. . . 1411, 

Osztr. magyar bank részvény. . .. 9.95 

Magyar hitelbank részvény . . . . . 362.1/, 

Osztr. hitelintézeti részvény . . . . 320.1/ 

Ezüset.... — 

Cs. és kir. arany)y. 6 64 
20 frankos arany koleondo 9.18 
Német birodalmi márka .. 58.50 
London,...... 119.46 

Brassói piaczi árak. 
Junius hó 10-iki árfolyam, 

Buza legszebb 760 Kásaa 3 60 
„közepes . 780 Borsó .0 
„gyenge . 640 Lencse 15 - 
„elegy . 560 Paszuly . 480 

Rozs szép...5:60 Kendermag . 10.— 
közepes . 5.40 Buúrgonya. .. 90 

Árpa szép. 3 90 Marhahus, klig. . 56 
„közepes . 3 60 Disznóhus ,. 52 

Zab szép .2.70 Juhhus.... 
„közepes.. – Fagygyu friss . . 23 
Törökbuza.. 4- Fagygyu olvaszt.. 33 

Vasuti menetrend. 

Vonatindulások. Budapest felé: Vegyes vo 
nat 4 óra 20 perczkor reggel; gyorsvonat 2 
óra 48 perczkor délután; személyvonat 7 óra 
23 perczkor este. Bukarest felé: Gyorsvonat 

5 óra 15 perezkor reggel; vegyesvonat 11 
óra délelőtt; gyorsvonat 2 óra 19 pkor 
délután. Zernest felé: Vegyes vonat 8 óra 3 
pkor reggel; vegyes vonat 4 óra 55 pkor 
délután. Kézdi-Vásárhely felé: vegyesvonat 
8 óra 30 pkor reggel és 2 óra 10 perczkor 
délután. 

Vonatérkezések. Budapest felől 
vonat 10 óra 5 perczkor este; 
2 óra 9 perczkor délután; személyvonat 
8 órakor reggel. Bukarest felől: Gyorsvonat 
2 óra 18 pkor délután; vegyes vonat 6 ó e 
58 pkor este; gyorsvonat 10 óra 17 pkor este. 
Zernest felől: Vegyes vonat 6 óra 29 pko : 
reggel; vegyes vonat 4 óra 44 perczkor dél- 
után; Kézdi Vásárhely felől: vegyes vonat 8 
óra 8 pkor reggel és 6 óra 38 perczkor dél- 
után. 

Felvilágositást szivesen ad a városi me- 
netjegyiroda, Kolostor-uteza 14., hol jegyek 
válthatók és podgyász feladható. 

Vegyes- 

gyorsvonat 

ggossmomyye 
Sz. 7980/92. 

Hirdetmény 
az 1892. évre eső vármegyei útadó kive- 

tése és beszedése tárgyában. 

Ezennel köztudomásra hozatik, hogy az 
1890. évi I. t. cz. értelmében 1892. évre 
szerkesztett vármogyei útadó kivetési lajstro- 

mok (A. és D. minta) a városi srémkl 
előtt f. év junius hó I1-től bezárólag 

8 orától 12 óráig és délután 3 oy 
közszemlére ki vannak téve s hogy ezen 15 n 

, alatt az érdekelt adóköteles felek jogositvák a 
kivetett utadó összegek ellen netaláni felsz 

lamlásokat a brassói vérmegyet közigazea 
bizottságnál benyujtan 

megyei pénztárnál befizetni, 
többi adóköteles fél a nekik előirt utadó ö 
szegeket a városi adóhivatali páetármól be 

zetni tartoznak 
Brassó, i90n. jani 
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80 ik Jap 

mnlznuhskukzer 
Szám 335–892 

köz. biz 

Hirdetmény. 

A felek—fogarasi h. ér. vasut épitésére a 
bethleni és fogarasi határon szükséges földek 
elrendelt kisajátitására vonatkozó 32 256/892. 
számu magas miniszteri rendelet folytán a 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur ő nagy- 
méltóságától beérkezett tervrajzok és össze- 
irások saját határukat illetőleg megküldet 
nek Fogaras város nagyközség és Bethlen 
község előljáróságainak azon meghagyással, mi- 
szerint azokat az 1881. évi XLI. t.-cz 34. 
§-a értelmében a község házánál 15 napig 
közszemlére azonnal tegyék ki. 

Tekintve továbbá az ügy sürgősségére az 
1881. évi XLI. t.-cz. 33. § a alapján ezen 
ügy közigazgatási tárgyalását folyó 1892. év 
junius hó 23-ára délelőtti 9 órától kezdődő- 
leg és esetleg a következő napokra is Foga 
ras nagyközség irodájából kiindulólag tüzöm 
ki és a tárgyalás eszközlésére Kapocsányi Mór 
alispán elnökből, Dr. Micu András ügyvéd és 
Kovács Gábor kir. főmérnök tagokból és Orosz 
Mihály jegyzőből álló bizottságott küldök ki 

Miről a kiküldött bizottság tagjai az ér- 
dekelt községek és a felek-fogarasi h. é 
vasut részvénytársaság azon megjegyzéssel ér- 
tesittetnek, miszerint a bethleni és fogarasi 
községi előljáróságnak egyuttal meghagyatik, 
hogy ezen végzéseimről az összeirásban fel- 

vett őrdekelt tulajdonosokat azon hozzáadás 
sal értesitse, miszerint a bizottság a kisajáti- 
tási terv megállapitása felett akkor is fog ér- 
demileg határozni, ha az érdekeltek közül 
tárgyalásra senki sem jelen meg. 

Fogarasvármegye közigazgatási bizottsága 
elnökétől. Fogarason, 1892 évi junius hó 

4-én. 
Bausznern, 

főispán, elnök 
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E 

sbobn PCSEI ve- 
kölcsönös- É L E T BI Z T 0 s IT 0 reményt kizá- 

ségre kizárólag rólag a biztosi- 

alapitva. életbiztositással foglalkozo, tottak élvezik. 

a legszolidabb és legolcsóbb társaság. 

Vagyon átlag 1891 ben: A Érvényben pevő nfotosítások x A felltetatozott, elkslé 
gek össz 

: g4 millió márkay 348, 494.200 m. I6, 251. 238 m. 
A kezelési költség aránya az évi dij- és kamatbevetelekhez 5.49 0,. 

Képviselőség Brassóban: — 
Magtámadhatkn S/s7 resszbnn- Nyeremény 
kny ÉDERJÁNOS és SCHMIDT a rands ent d 

EDE uraknál. jaknak 420/,-a 

Naponta friss töltés kapható. 

l 

ELŐPATAKI GYÓGYVIZ 
a világ első égvényes vasas savanyuvize 
mely 200 év óta van forgalomba, több világkiállitásokon kitün- 
tetve s páratlan gyógyhatásánál fogva bel- és külföldi orvosi te- 

kintélyek által elismerve és ajánlva. 
Ez/en ásványviz különösen javaltatik a gyomor és belek idült h 

máj és lépdaganatban, az epe kive ető csöveinek hurutos bátalan tüta ha állapotból származó sárgaságban, fejlődési sápkorban, vérszegénys gben, altesti 
vérpangásban, különösen aranyérben, a vesék és hug hólyag h 
ban, vese és bugykövek képződésénél, a méh idült bánalm. ibar fntámek 

n ásványvizet nemcsak a betegek használják é je dítő ege vie ják, egészség es embereknek 

s borral vegyitve a háztartásnál általános használatban van. 
Ez az egyedüli ásványviz, mely borral használva nem hevit, 

s a gyomrot nem szoritja. 
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Coldstein József, 
(104) 14-24 gyógyforrások bérlője. 

,
 

A. ée A, Crompton és Co,. limited 
Park- őz Woodend Mills 

near Oldham 

Szövője az ismert és sok év óta el- 
terjedt E watter-Qualitáten 

Abram Gromptom, Travis Milne 
Crompton stb. lhívják tisztelt meg 
rendelőiket, óvakodjanak az oly fonalaktól, 
melyek hasonló módon vannak csom agol- 
va, vagy hasonló védjegygyel ellátva meg- 
jegyezve azt, hogy készek annak 

200 (kétazáz) i torint jutal- adni 

ki a rmeulk vagy véljegy hamisitóját 
jetkele hogy igy az illetőt felelősségre 
onni lehessen, illetőleg megbüntettetni. 

A fölfedező ezt illteő közleményésel 
forduljon : 23(2-13) 

A 8z A. Crompton 8. co limited, 
Shaw, near Oldham, England. 

Leopold Rosenzweig őz Söhne, 
Bécs, 1. Gonzagagassa 16. 

vagy: 

Dr. Emil Links, udvari- és hites ügyvéd 
urakhoz. 

Bécs, 1. Hohenstaufengasse 2. 

Főraktár: Szt.-János-uteza 27. Rézer S.-nél. 

DŐVIDÉHI 

Az Erdővidéki „Baross-forrás" vize a legtisztább égvényes 
savanyuviz. 

A legjobb asztali és üditő ital. 

Gyomor és vese- bajokban a legkellemesebb és leghatható- 
sabb orvosság. Emeli az étvágyat és előmozditja az emésztést. 

Járványok idejében rossz ivóviz helyett a legegészségesebb 
ital gyermekeknek és felnőtteknek. 

Egyedüli főraktár Brassó és környékére: 

Irk Károly füszerkereskedő urnál, Kapu-uteza 65. sz. a. 
ÁAÁra:1 literes üvegnek G Er. 

Ismét dó részesü esz sm eladók kedvezményben részesülnek. = 
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Fürdő-megnyitási jelentés, 
Bolgárszegben a gőzfürdőn folül az ugy 

navevett Vasiiaki fele kertben az egészen ujon 
helyreállitott és Popovits A. András ur tulaj- 
donát képező fürdőintézet megnyitatott. Tar- 
talmaz két szép tágas fürdőmedenczét egy 
zuhanykészülékkel és jól berendezétt kádfür 
dőt mind ujonnan fényezett kádakkal, 

FÜRDŐ-ÁR 
Meleg kádfürdő fehérnemüvel együtt 30 kr. 

HIDEG TÜKÖRFÜRDŐ 
részére fehérnemüvel 20 kr. 

z fehérnemű nálkül 15 , 
gyermekek ,, fehérnemüvel 15, 

fehérnemü nélkül 

t, ez. közönséget számos látogatásra 
tisztelené meghivja 

AZ IGAZGATÓSÁG. 

felnőttek 

400 (6-12) 

Csúz köszvény, agszaggatas felfájás , 
csipőfájdalom hátfájdalom stb. ellen 
legjobb bedörzsölés a Richter. féle 

Horgony-Pain-Expollen, 
Több mint 20 év óta a legtöbb család 

ban ismeretes mint fájdalom enyhitő szer 
és majdnem minden gyógyszertárban kap- 
ható 40 és 70 krért. Minthogy utánzások 

léteznek, ennélfogva mindig hitározotb, 
„Horgony-Pain-Expe 

kérendő. 56) 4 
8 

1891. Arany érem Diszoklevél 

Temesvár. 

Kwizda 

Restitutions- 
flui-ja. 

(Úditő nedv.) 
Mosóviz lovak számára. Egy üveg ára 

oé. 1 frt 40 kr. 

80 év óta az udvari istállókban, a katonai 
és uri nagyobb istállókban használatban 
van, erősitésül nagy társadalmak előtt és 
után az erő visszanyerésr czéljából, fieza- 
modások, megbicsaklások, idegmerevségek- 
nél stb. Kiváló dolgokra képesiti a lovakat 

training-nél. 
294 (21–50) HAUPT.DEPOT 

Franz Joh. Kwizda 
ö kön. rumán. Hofliferant, 

Korneuburg bei Wien. 
k k 
frelnp ekt 

Minden könyvkereskedésben 
a 20 kiadásban megjelent, Dr. MÜLLER 

orvosi tanácsos által, 

a megrongált idegzet és sexuá 
systemáról 

irt, kitüntetést nyert füzet. 
60 krnyi levélbélyeg beküldése ellenében 
a füzet megkapható. Czim : Eduard Bendt 
173) 30-52 Braunschweig. 

katonai kezelőségek, az össze su ipa 
több épitőtársulatok, épitési kelyalrot s épitészek, valamint sok gyártulajdonosok 
és más birtokosok szállitója. 

kté 16 krtól fölfelé; mészben o 
onlók. 

4109) a— 

Tlső c. és kir. sztrák- magvr 

cs aa- Ts s te l- -r- 

Krongteiner Károly Bécsben, III. ker, Fő-u 
Kitüntetve aranyérmekkel eoker ós herczegi jószágigazgatóságok, cs. és kir. 

zen festékek épületfestésre használtatnak, 36 különféle mintában kaphatók 
ldhatók s az olajfestékhez teljesen ha- 

ntakárna és használati utasitás ingyen és bérmentve. 

t 120. Csaját ház). 

eremereoebepere 
....menskoakn 

BOROK NAGYBANI ELÁRUSITÓKNAK 

r- bán nya- és kohó-társaságok a leg- 

421 (2-5) 

adatamazamomká 
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Erdély legjobb vidékén termett, tisztán kezelt mindennemü 

(különböző évi termések) ajánl 20, jutaiékért, mint közvetitő iroda tulajdonos 

Bisztricsaány Sáandor 
ymarekérvaratt 

miseosesoemoeamomse 
Brassó, nyomalotts kiadó-tulajdonos KÖZMÜVELŐDÉS irodalmi és műnyomdai részvék, „társaság könyvnyomdájában. 

BOROKAT 

piht né 
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